



Ηράκλειο, 23 Οκτωβρίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Αναγόρευση της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας
Κατερίνας Σακελλαροπούλου σε Επίτιμη Διδάκτορα του Τμήματος
Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης**

Η Α.Ε. Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου θα αναγορευτεί Επίτιμη Διδάκτορας του Τμήματος Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Η τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 19:00 στο «Ελληνικό Ωδείο» στην πόλη του Ρεθύμνου (Εμμανουήλ Βερνάδου 1).

Το πρόγραμμα της τελετής έχει ως εξής:

- Προσφώνηση από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή **Γεώργιο Μ. Κοντάκη**
- Παρουσίαση του έργου και της προσωπικότητας της τιμώμενης από την Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης **κα Σταυρούλα Τσινόρεμα**
- Ανάγνωση των κειμένων του Ψηφίσματος του Τμήματος, της Αναγόρευσης και του Διδακτορικού Διπλώματος από την Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγήτρια **Αγγέλα Καστρινάκη**
- Περιένδυση της τιμώμενης με την τήβεννο και το επιτηβέννιο της Σχολής από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή **Γεώργιο Μ. Κοντάκη**

- Επίδοση των τίτλων και του μεταλλίου στην **Α.Ε. την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου** από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη
- **Ομιλία της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου**

Βιογραφικό της Τιμώμενης

Η Κατερίνα Ν. Σακελλαροπούλου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1956. Είναι απόφοιτη του Αρσακείου και πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1978).

Διορίσθηκε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, κατόπιν διαγωνισμού, ως Εισηγητής το 1982 και προήχθη σε Πάρεδρο το 1988 και σε Σύμβουλο το 2000. Υπηρέτησε ως Πάρεδρος στο Γ΄ Τμήμα και ως Σύμβουλος στο Ε΄ Τμήμα του Δικαστηρίου.

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής της άδειας (1987-1988) παρακολούθησε μεταπτυχιακά μαθήματα δημοσίου δικαίου στη Γαλλία, στο Πανεπιστήμιο Paris II. Το 2015 προήχθη σε Αντιπρόεδρο και υπηρέτησε στο Γ΄ Τμήμα. Το 2018 επελέγη πρώτη γυναίκα Πρόεδρος του Δικαστηρίου, θέση στην οποία παρέμεινε μέχρι τον Φεβρουάριο του 2020.

Διετέλεσε Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστικών Λειτουργών του Δικαστηρίου (1993-1995 και 2000-2001) και Πρόεδρος της Εταιρείας Δικαίου του Περιβάλλοντος (2015-2019). Δίδαξε επί σειρά ετών στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών.

Στις 22 Ιανουαρίου του 2020 εξελέγη από την Βουλή των Ελλήνων πρώτη γυναίκα Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας και ανέλαβε καθήκοντα στις 13 Μαρτίου.

Αναγορεύθηκε επίτιμη διδάκτωρ της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (2021), του Τμήματος Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου (2022), του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας

Διοίκησης της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (2022), του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης της Σχολής Κοινωνικών, Πολιτικών και Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (2023) και της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου (2024). Έχει συγγράψει σειρά άρθρων με θέματα, κυρίως, περιβαλλοντικού και χωροταξικού δικαίου, ισότητας των φύλων, προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων και κατοχύρωσης του κράτους δικαίου.

Επισυνάπτεται:

Πρόσκληση - Πρόγραμμα Τελετής